

市市场监管局公布知识产权行政执法典型案例

本报讯（记者 刘剑）为深入推进知识产权保护行政执法工作，持续净化市场秩序，市市场监管局（知识产权局）围绕广大人民群众密切关注及社会舆论集中的重点领域，加大案件查办力度，严厉查处了多起知识产权领域侵权假冒违法行为。日前，该局公布八件典型案例，警醒市民了解、尊重知识产权。

一、“一种固定底座”专利侵权纠纷案

去年4月，张某发现在华严广场由山西某商贸有限公司搭设的演艺大舞台所使用的防护栏底座，侵犯了其“一种固定底座”专利权，向市市场监管局提出处理请求。

市市场监管局经调查发现，被请求人某商贸有限公司在华严广场组织舞台文艺活动时，出于防护需要自制了与请求人张某专利“一种固定底座”高度一致的防护栏底座，并投入使用。被请求人仿制并使用的排队防护栏底座，包含与权利人专利权利要求记载的全部技术特征相同或等同的技术特征，根据专利侵权判定全面覆盖原则，请求人指控涉案防护栏底座侵犯了其专利权的行政请求，市市场监管局予以支持，并作出行政裁决判定侵权。

二、某汽车服务有限公司侵犯“奔驰”注册商标专用权案

去年7月，市市场监管局根据案件线索，对当事人我市某汽车服务有限公司进行调查。经查，当事人门店招牌、室内玻璃、维修工具、工人服装上均有“奔驰”“MERCEDES-BENZ”等字样标识，且均未得到商标权利人授权，通过店内维修收据计算，违法经营额共计26050元。市市场监管局

依据相关法律法规，对当事人给予从轻处罚，没收违法所得26050元、罚款30000元。

三、某烟酒店侵犯“国窖1573”注册商标专用权案

去年8月，平城区市场监管局接举报后对平城区某烟酒店调查证实，该烟酒店出售的一箱“国窖1573”白酒，货值金额4200元，经泸州老窖股份有限公司工作人员鉴定为侵权商品，侵犯了“国窖1573”注册商标专用权，当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》相关规定。平城区市场监管局依据相关法律法规对当事人给予从轻处罚，没收侵权酒品一箱，罚款30000元。

四、某鞋店侵犯注册商标专用权案

去年8月，平城区市场监管局检查发现，平城区某鞋店通过微商在网上以低价购进“始祖鸟(ARCTERYX)”“迪桑特(DESCENTE)”“萨洛蒙(salomon)”短袖T恤、冲锋衣、鞋子共计63件，截至查获尚未销售，经商标权利人鉴定为侵权商品，该行为违反了《中华人民共和国商标法》相关规定。平城区市场监管局依据法律法规，对当事人给予从轻处罚，责令当事人停止侵权行为，没收63件侵权商品，罚款5000元。

五、某建材经销处侵犯“多乐士”注册商标专用权案

去年10月，平城区市场监管局接到阿克苏诺贝尔漆油(上海)有限公司投诉举报，我市某建材经销处涉嫌销售侵犯注册商标专用权“多乐士”腻子粉。执法人员对当事人的经营场所进行现场检查，发现有140袋“多乐士”腻子粉，现场经厂家人员鉴定为侵权商品。平城区市场监管局依据相关法规对当事人给予从轻处罚，没收侵

权腻子粉140袋、罚款4000元。

六、新荣区某商店销售侵犯“南孚”注册商标专用权案

去年4月，新荣区市场监管局在检查中发现，辖区内某商店销售的标注有“南孚”商标的电池1285节，经福建南平南孚电池有限公司辨认，当事人销售的电池为假冒商品，侵犯了“南孚”注册商标专用权，新荣区市场监管局依据相关法律法规对当事人给予从轻处罚，没收侵权电池1285节、罚款2570元。

七、灵丘县某公司侵犯注册商标专用权案

去年3月，灵丘县市场监管局接市市场监管局关于灵丘县某公司涉嫌销售侵犯注册商标专用权除渣剂案件交办通知书。经查，该公司未经授权销售标有注册商标除渣剂的行为，侵犯了商标专用权，违法经营额共计26681元。灵丘县市场监管局依据相关法律法规，对当事人给予从轻处罚，罚款31000元。

八、某公司侵犯“安琪”注册商标专用权案

去年6月，云冈区市场监管局根据案件线索，对某商贸有限公司进行立案调查。发现该公司现库存的5箱共计1057袋（已售4箱，共计923袋，利润为184.6元）包装标注生产厂家为“安琪酵母股份有限公司”的“安琪高活性干酵母”产品，未经商标权利人授权销售，侵犯安琪酵母股份有限公司“安琪”注册商标专用权。云冈区市场监管局依据相关法律法规，对当事人给予没收侵权产品“安琪高活性干酵母”1057袋，没收违法所得184.6元，罚款3000元。



陆冲“潮运动” 健身新气象

周末的御河生态园，一群身着休闲服装的体育爱好者正踩着陆地冲浪板进行蛇形穿梭。35岁的小李屈膝压低重心，双手如划桨般在身侧摆动，陆冲板随着他的动作或左右扭动、或高低起伏，仿佛在海面上冲浪一样。看着小李帅气的动作，围观者啧啧称奇：“这项体育运动很新颖，看着很有意思呢。”记者在采访中获悉，随着全民健身理念深化，越来越多的市民开始尝试新兴运动，其中，陆冲便受到人们的青睐和追捧。

在大同公园，报名参加陆冲进阶培训的刘璐璐，在教练的指导下完成了一个颇有难度的动作。她今年40岁，是一名企业职工。“以前觉得陆冲是青少年才玩的运动，现在意识到年龄不该成为门槛，只要身体条件允许，就该勇敢尝试。”她告诉记者，这项运动不仅帮她缓解了压力，更通过练习动作培养出勇气和成就感。据我市某陆冲培训机构工作人员介绍，近几年，成人陆冲基础培训课颇受欢迎，尤其是开春以来，开设的成人基础课程连续二期爆满，30岁以上学员占比超过40%。

“小众运动的兴起，反映出市民健身需求正从大众化向个性化转变，人们更注重运动项目的自我挑战性与趣味性。”我市体育界专业人士表示，新兴运动的兴起也得益于我市健身场地设施的持续完善。近年来，为满足市民多层次健身需求，我市不断加强公共体育场馆低免开放工作，同时完成智能健身器材和室内外体育设施建设，并在城市社区15分钟、县区10分钟健身圈体育场地设施建设上持续发力，为健身者开展各项运动提供了坚实保障。

本报记者 陈杰

出售

本公司现有一批废旧报亭和户外LED显示屏对外公开出售，欢迎有意购买者前来咨询洽谈，同等价位，整体购买者优先。

联系电话：13994352772

18635299611

大同日报

传媒集团有限公司

2025年5月6日

消费品以旧换新激发市民消费活力

本报讯（记者 孙向阳）消费品以旧换新优惠多多，拉动了市民消费，记者8日走访市场了解到，家装厨卫、家电手机数码、电动自行车很受市民青睐。市商务局数据统计显示，截至4月底，家装厨卫、家电手机数码、电动自行车以旧换新已优惠8000多万元。

张女士的手机是前几年买的，配置、功能都落后了，“五一”假期，她到永泰南路一家商店买手机，销售人员依据她的要求很快帮她选了一款国产品牌新手机，售价2099元，享受以旧换新政策优惠后花了

1785元。“既换了新手机，又省了好几百块钱。”张女士开心地说。据了解，去年消费品以旧换新优惠政策开始实施，今年又扩围惠及市民，市商务局联合多个部门，通过组织安排，宣传引导，优化审核时限，积极跟踪服务，支持消费品以旧换新，激发企业和消费者参与热情。通过线上线下相结合的方式举办政策宣讲会，帮助企业深入了解政策内容，鼓励企业根据自身实际情况，制定具有吸引力的以旧换新优惠政策，满足不同消费者需求；积极与发放平台对接，明确以旧换新活动结算流程和标准，确保结

算流程方便高效，确保企业和消费者能及时收到结算款项；加快扩充符合新增品类销售主体的数量，惠及更多市场主体和消费者，加快资金清算频次，畅通消费品以旧换新渠道。

今年1月至4月，我市家装厨卫换新交易金额10543.41万元，优惠金额1600.02万元；家电交易金额18988.72万元，优惠金额3564.26万元；手机数码交易金额14283.33万元，补贴金额1819.33万元；电动自行车交易金额6342.57万元，优惠金额1340.22万元。

大同日报传媒集团魏都惠购五一期间与商家联手推出酬宾特惠活动

活动时间：5月1日—5月31日

好消息来啦！

【限时福利】储值卡大放送，超值优惠等你来！

充值100元，赠送10元，实际到账110元！
充值200元，赠送30元，实际到账230元！
充值300元，赠送50元，实际到账350元！
充值500元，赠送200元，实际到账700元！
充值1500元，赠送500元，实际到账2000元！
使用储值卡消费没有任何门槛和限制，全场商品通用。

五月特惠产品

番茄汁，佑玉沙棘汁，山西陈醋，浑源黄芪，广灵小米，北芪，阳高杏脯，灵丘柴鸡蛋，小米凉糕，大同黄花酱。

以上产品到店8折销售

活动地址：永泰南路南关南街18号楼商铺（原29校马路对面） 咨询电话：18035248001（南关直营店） 2503915（发行公司）